

# 时政新闻

## 交流经验 表彰先进 部署工作 全省产业集聚区建设工作会议在郑召开 谢伏瞻陈润儿分别讲话

### 谢伏瞻讲话

关于产业集聚区发展，谢伏瞻指出，产业集聚区已成为我省推动工业化、城镇化的有效载体和促进经济社会发展的重要引擎，对于支撑河南各项工作发挥了重要作用。同时，也要看到产业集聚区、服务业“两区”、城乡一体化示范区的发展参差不齐；不少产业集聚区的主导产业不明确，龙头企业的带动力不强；一些城乡一体化示范区的发展方向不是十分明晰。我们要进一步总结经验，查找问题，相互学习，研究对策，进一步把产业集聚区的发展向前推进，使其真正成为推动河南经济社会发展最有活力、最有竞争力、最有带动力的平台载体。

关于经济社会发展，谢伏瞻指出，“十三五”时期，摆在我们面前的重大历史任务，就是按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，决胜全面建成小康社会。全省上下必须毫不动摇地坚持发展第一要务，把适应、把握、引领经济发展新常态作为大逻辑，坚持以新发展理念为引领，以四化同步科学发展为途径，以城乡统筹、区域协调为方向，以供给侧结构性改革为主线，以保障和改善民生为目的，保持昂扬向上的干劲，增强克难攻坚的韧劲，发扬滚石上山的拼劲，奋力开拓河南发展新境界。今年是“十三五”开局之年，又面临市县乡党委换届，做好今年各项工作具有特别重要的意义。要统一思想、凝神聚力，坚决贯彻落实中央各项决策部署，认真落实省委、省政府确定的发展思路、目标任务和安排部署，扎实做好当前改革发展稳定各项工作，确保“十三五”开好局、起好步，为决胜全面小康奠定坚实基础。

一要坚持把发展作为第一要务，扭住发展不放松。今年一季度，我省经济运行情况总体平稳、稳中有进，积极因素持续孕育积累，初步核算生产总值增长8.2%，高于去年同期1.2个百分点、高于全国平均水平1.5个百分点、高于预期目标0.2个百分点，实现了良好开局。同时，也要清醒看到，经济形势依然复杂严峻，下行压力依然很大。必须把完成今年各项目标任务作为关系全局的突出任务来抓，全力以赴做好各项工作。

二要坚持五大发展理念，推动四化同步科学发展。把五大发展理念全面贯彻到经济社会发展全过程各领域各环节，加快建设先进制造业大省、高成长服务业大省、现代农业大省、网络经济大省，持续探索产业融合发展新途径、城乡统筹发展新模式、产城互动发展新路子，努力在四化同步科学发展中开拓发展新境界。工业化、城镇化在“四化”中居于主导支撑地位，也是目前我省发展的短板，必须把这两项工作摆到更加突出的位置加快推进。

三要坚持全面推进改革开放、科技创新，增强发展的动力活力。当前，在全面深化改革中，要重点抓好加快转变政府职能，处理好政府与市场、政府与社会、政府与企业的关系，进一步简政放权，把该放的彻底放开、该减的彻底减掉、该管的切实管好；深化国有企业改革，按照中央统一部署，分类推进国有企业改革，建立现代企业治理结构，通过重组盘活国有资产；改革投融资体制，着力创新融资渠道，通过提升平台公司投融资功能、推广PPP模式等举措保障资金供给。

四要坚持发展为民，持续增强人民群众获得感。以办好民生实事为抓手，加大财政对民生的投入，大力发展各项社会事业。各地各部门要把脱贫攻坚作为头等大事，采取超常规措施，拿出过硬办法，层层传导压力、级级压实责任，横下一条心，齐心协力打赢脱贫攻坚战，确保实现“两不愁、三保障”的脱贫攻坚目标。要加大力度、加快速度、加紧进度，努力实现今年110万农村贫困人口稳定脱贫的目标，实现兰考、滑县如期摘帽，确保首战必胜。

五要坚持全面从严治党，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。要增强忧患意识和责任意识，有效防范各类风险，确保不发生重特大安全生产事故和食品药品安全重特大事故、不发生持续性负面舆论炒作热点、不发生系统性区域性金融风险、不发生大规模的群体性事件和恶性案件。

六要坚持全面从严治党，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。要增强忧患意识和责任意识，有效防范各类风险，确保不发生重特大安全生产事故和食品药品安全重特大事故、不发生持续性负面舆论炒作热点、不发生系统性区域性金融风险、不发生大规模的群体性事件和恶性案件。

七要坚持全面从严治党，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。要增强忧患意识和责任意识，有效防范各类风险，确保不发生重特大安全生产事故和食品药品安全重特大事故、不发生持续性负面舆论炒作热点、不发生系统性区域性金融风险、不发生大规模的群体性事件和恶性案件。

八要坚持全面从严治党，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。要增强忧患意识和责任意识，有效防范各类风险，确保不发生重特大安全生产事故和食品药品安全重特大事故、不发生持续性负面舆论炒作热点、不发生系统性区域性金融风险、不发生大规模的群体性事件和恶性案件。

九要坚持全面从严治党，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。要增强忧患意识和责任意识，有效防范各类风险，确保不发生重特大安全生产事故和食品药品安全重特大事故、不发生持续性负面舆论炒作热点、不发生系统性区域性金融风险、不发生大规模的群体性事件和恶性案件。

十要坚持全面从严治党，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。要增强忧患意识和责任意识，有效防范各类风险，确保不发生重特大安全生产事故和食品药品安全重特大事故、不发生持续性负面舆论炒作热点、不发生系统性区域性金融风险、不发生大规模的群体性事件和恶性案件。

织活动，决不允许造假骗官，决不允许说情打招呼、跑风漏气干扰换届，决不允许权钱交易、拉票贿选，决不允许带病上岗、带病提拔。各级干部都要懂规矩、听招呼、守底线，自觉遵守换届纪律，服从组织安排。各级党委特别是一把手要带头遵守选人用人的原则和程序，坚持民主集中制，防止个人专断、一言堂，坚持公道正派、秉公用权，为党选好人才。各级纪检部门要严肃查处换届中的不正之风和腐败行为，严格进行廉政审查，切实把好廉政关。无论什么人、什么地方，如果在换届工作中出了问题，都必须严肃处理，既要严肃追究当事人的责任，也要严肃追究相关党委和党委主要负责人的责任，始终保持对不正之风的高压态势，确保换届的圆满成功。

二要坚持全面从严治党，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。要增强忧患意识和责任意识，有效防范各类风险，确保不发生重特大安全生产事故和食品药品安全重特大事故、不发生持续性负面舆论炒作热点、不发生系统性区域性金融风险、不发生大规模的群体性事件和恶性案件。

三要坚持全面从严治党，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。要增强忧患意识和责任意识，有效防范各类风险，确保不发生重特大安全生产事故和食品药品安全重特大事故、不发生持续性负面舆论炒作热点、不发生系统性区域性金融风险、不发生大规模的群体性事件和恶性案件。

### 陈润儿讲话

陈润儿表示，2008年，省委、省政府提出了构建“一个载体、四个体系”的战略构想。经过几年的实践，产业集聚区已经显示出旺盛的发展活力，形成了巨大的带动效益，支撑了经济增长、扩大了开放合作、推动了改革创新、促进了转型升级。就全省产业集聚区发展和当前经济工作，陈润儿提出了三点要求。

第一，持续发力，推动园区经济发展。

一是围绕产业集群，发挥比较优势，培育主导产业。在产业定位上，要充分考虑各地资源禀赋、产业基础、技术条件和市场需求，形成“一园一主业、一地一特色”，打造产业品牌，促进集群发展。在产业招商上，既要抓好垂直产业链的招商，又要抓好横向供应链的招商；既要注重引进外资，又要注重引进民资；既要注重引进外地企业，又要注重扶植本地企业。在产业

培育上，既抓大集团，也要抓“小巨人”；既培育战略性新兴产业，也要改造提升传统产业，双管齐下，多点支撑。二是围绕资源集约，优化要素配置，转变发展方式。要更加重视融合发展，抓好产城融合、产业融合、产网融合。要更加重视绿色发展，根据项目的环境影响和地域的环境容量合理布局产业项目，按照准入门槛和环境标准严格执行环境评估，切实抓好污染治理。要

更重视创新发展，以科技创新核心区建设为重点推进科技创新；落实“互联网+”行动方案，推进业态模式创新引领行动计划，促进业态融合创新；深化投融资、管理体制、运营体制创新，探索和搭建投融资平台，探索创新“管委会+公司”的管理模式。三是围绕功能集合，要构建对外开放平台，使更多企业走出去、引进来，扩大对外开放，优化资源配置。